แผนการจัดการเรียนรู้ที่   5    
หน่วยการเรียนรู้เรื่อง  ภาษาอังกฤษง่ายนิดเดียว     
            


               เวลา      3      ชั่วโมงครูผู้สอน..นายภานุวัฒน์   สืบเครือ... 


         วันที่..12...  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ.  .2554..
..........................................................................................................................................................................
1. สาระสำคัญ
-  สังคมโลกทุกวันนี้มีการติดต่อสื่อสารกันอย่างกว้างขวาง ไม่ว่าจะเป็นการติดต่อด้วยตนเองหรือติดต่อทางโทรศัพท์ ทางอินเทอร์เน็ต ภาษาอังกฤษเป็นภาษาสากลที่สำคัญ ซึ่งคนส่วนใหญ่ในโลกใช้ในการดต่อสื่อสารรองลงมาจากภาษาจีนอย่างไรก็ตามแม้ว่าภาษาอังกฤษจะเป็นภาษาที่จำเป็นในยุคปัจจุบัน แต่ก็มิได้หมายความว่าทุกคนจะรู้และเข้าใจภาษาอังกฤษได้ทั้งหมด ความเข้าใจกระบวนการพูด  การเขียน  และสื่อสารข้อมูลความคิดเห็นและความคิดรวบยอด  ในเรื่องต่างๆ  ได้อย่างสร้างสรรค์มีประสิทธิภาพและสุนทรียภาพ จึงเป็นเรื่องจำเป็นอีกอย่างหนึ่งที่จะช่วย ให้ผู้เรียน เข้าใจและสื่อความหมายในชีวิตประจำวันได้
2. ผลการเรียนรู้ที่คาดหวัง

-  ผู้เรียนสามารถใช้ภาษาในการสื่อสารเพื่อเล่าเรื่องราวต่างๆ  โดยใช้สำนวนในลักษณะเปรียบเทียบในชีวิตประจำวันได้

-  ผู้เรียนมีความเข้าใจและสามารถเลือกใช้  Tense ได้

-  ผู้เรียนสามารถนำเสนอข้อมูล  เรื่องราวสั้นๆ  หรือกิจวัตรประจำวัน  ประสบการณ์  รวมทั้งเหตุการณ์ทั่วไปได้

-  ผู้เรียนสามารถนำเสนอความคิดรวบยอด  เกี่ยวกับประสบการณ์ส่วนตัวหรือเหตุการณ์ได้

-  ผู้เรียนสามารถนำเสนอความคิดเห็นที่มีต่อเหตุการณ์ต่างๆ  ในท้องถิ่น  และสังคมโลกได้อย่างสร้างสรรค์

3. สาระการเรียนรู้
-  คำศัพท์ สำนวนโครงสร้างที่แสดงความรู้สึกต่าง ๆ และโครงสร้างที่แสดง Tense ต่าง ๆ เช่น



-  Present Simple tense. 




-  Present Continuous tense.




-  Present Pertect tense.




-  Past Simple Tense.




-  Future Simple Tense.

4. จุดประสงค์การเรียนรู้

-  ผู้เรียนสามารถนำเสนอข้อมูล  ความคิดรวบยอด  เรื่องราวสั้นๆ  หรือกิจวัตรประจำวัน  ประสบการณ์รวมทั้งเหตุการณ์ทั่วไปได้

-  ผู้เรียนสามารถนำเสนอความคิดเห็นที่มีต่อเหตุการณ์ต่างๆ  ในท้องถิ่น  และสังคมโลกได้อย่างสร้างสรรค์
5. บันทึกก่อนการจัดกิจกรรม

-  ผู้เรียนมีการพูดคุยแลกเปลี่ยนความรู้เดิมหรือประสบการณ์ที่ผ่านมา  

6. กิจกรรมการเรียนรู้
ขั้นที่ 1  เตรียมความพร้อม
-  หนังสือแบบเรียนวิชาภาษาอังกฤษ
-  ใบความรู้ ใบงาน

-  แบบทดสอบก่อนเรียนและหลังเรียน
ขั้นที่ 2  อุ่นเครื่อง
-  ผู้เรียนทบทวนการอ่านจากแบบเรียนร่วมกัน
-  ให้ผู้เรียนแบ่งกลุ่มๆละ  6-8  คน  แลกเปลี่ยนเรียนรู้ประสบการณ์ของตนเอง
-  ครูอธิบายความรู้เบื้องต้น  เกี่ยวกับ
-  คำศัพท์ สำนวนโครงสร้างที่แสดงความรู้สึกต่าง ๆ และโครงสร้างที่แสดง Tense ต่าง ๆ เช่น



-  Present Simple tense. 




-  Present Continuous tense.




-  Present Pertect tense.




-  Past Simple Tense.




-  Future Simple Tense.



 - ภาษาเพื่อแสดงเหตุผล เช่น



-  If it rains. I won't  go out.




-  It's cloudy so that it will rain soon
ขั้นที่ 3  เรื่องรายบุคคล

-  สอบถามความรู้ และทดสอบความรู้ก่อนเรียนจากการเรียนรู้



-  เปิดโอกาสให้ผู้เรียนได้แลกเปลี่ยนความรู้กันและออกมาแสดงความคิดเห็น


-  ครูช่วยเสริมความรู้เบื้องต้น

ขั้นที่ 4  รวมพลช่วยกันสร้างสรรค์ผลงาน

-  แบ่งผู้เรียนออกเป็นกลุ่มๆ  ละ  6-8  คน

-  มอบหมายให้แต่ละกลุ่มร่วมกันศึกษาค้นคว้า 

-  คำศัพท์ สำนวนโครงสร้างที่แสดงความรู้สึกต่าง ๆ และโครงสร้างที่แสดง Tense ต่าง ๆ เช่น



-  Present Simple tense. 




-  Present Continuous tense.




-  Present Pertect tense.




-  Past Simple Tense.




-  Future Simple Tense.



     - ภาษาเพื่อแสดงเหตุผล เช่น



-  If it rains. I won't  go out.




-  It's cloudy so that it will rain soon
     -   แต่ละกลุ่มเตรียมความพร้อมในการนำความรู้ที่ได้เสนอต่อกลุ่มใหญ่
ขั้นที่ 5 สื่อสารวิธี
-  ให้ผู้เรียนแต่ละกลุ่มคัดเลือกตัวแทนออกมานำเสนอ  และสรุปความรู้ที่ได้ต่อกลุ่มใหญ่
ขั้นที่ 6 มากมีวิชาการ

-  ครูเป็นผู้สรุปความรู้องค์รวมให้กับผู้เรียน

    -  คำศัพท์ สำนวนโครงสร้างที่แสดงความรู้สึกต่าง ๆ และโครงสร้างที่แสดง Tense ต่าง ๆ เช่น



-  Present Simple tense. 




-  Present Continuous tense.




-  Present Pertect tense.




-  Past Simple Tense.




-  Future Simple Tense.


   
      - ภาษาเพื่อแสดงเหตุผล เช่น



-  If it rains. I won't  go out.




-  It's cloudy so that it will rain soon
ขั้นที่ 7 สืบสานรายคน
-  ให้ผู้เรียนแต่ละคนสรุปความรู้ที่ได้รับทั้งหมด
-  ใบงาน  (กรต.)
-  แบบทดสอบ

ขั้นที่ 8 สรุปผล กศน.

ด้านความรู้
-  ประเมินจากแบบทดสอบ 
-  ประเมินจากใบงาน

ด้านทักษะ
-  ประเมินจากการมีส่วนร่วม
-  จากการสังเกตการทำกิจกรรมของผู้เรียน

ด้านคุณธรรม  จริยธรรม  และค่านิยม

-  ประเมินจากความรับผิดชอบที่ได้รับหมาย  
-  พฤติกรรมในการร่วมกิจกรรม
	              วิธีวัดผล
	        สิ่งที่ต้องการวัดผล
	       เครื่องมือวัดผล
	เกณฑ์การประเมินผล

	1. ผลงานกิจกรรม
2. ผลการเรียนรู้
3. ความร่วมมือของงานกลุ่ม
4. ความตั้งใจ ความรับผิดชอบและ  ความสนใจในการทำงาน


	1. ความรู้
    - ความเข้าใจ

2. ทักษะ
   - สามารถวิเคราะห์สรุปความ

     และจับประเด็นได้
3. เจตคติ
   คุณธรรม  จริยธรรม ค่านิยม
  คุณลักษณะอันพึงประสงค์

    
	1. แบบทดสอบ
2. ใบงาน
3. แบบสังเกต
4. แบบประเมินพฤติกรรมรายกลุ่ม

	เกณฑ์ผ่านร้อยละ 50


7. กิจกรรมเสนอแนะ
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................







ลงชื่อ...............................................ผู้สอน



        


                         (นายภานุวัฒน์  สืบเครือ )







วันที่...8.....เดือน..มิถุนายน...พศ..2554..
8. ข้อเสนอแนะของหัวหน้าสถานศึกษาหรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ลงชื่อ................................................ผู้ตรวจ








            (นายวิชัย              สีชาลี)







                  ผู้อำนวยการ กศน. เขตลาดกระบัง    





          
             วันที่....9...เดือน..มิถุนายน...พศ..2554..
9. บันทึกผลหลังการจัดกิจกรรม

-  ผลการจัดกิจกรรมการเรียนรู้
.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

-  ปัญหาและอุปสรรค

.............................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

-  ข้อเสนอแนะและแนวทางแก้ไข

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ลงชื่อ.............................................
ผู้สอน

         ( นายภานุวัฒน์  สืบเครือ )

วันที่.............เดือน......................พ.ศ.............
หมวดวิชา..................................ระดับ.....................................
ศูนย์การเรียน.................................สถานที่พบกลุ่ม.....................................

ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยเขต...............................
ชื่อ…….....……........................…นามสกุล….............................….........…...........
1.  ให้นักศึกษาหาความหมายของคำศัพท์ต่อไปนี้
1.  always
หมายถึง

.............................................
2.  sometimes
หมายถึง

.............................................
3.  since

หมายถึง

.............................................
4.  never
หมายถึง

.............................................
5.  tomorrow
หมายถึง

.............................................
6.  next

หมายถึง

.............................................
7.  yesterday
หมายถึง

.............................................
8.  ago

หมายถึง

.............................................
9.  recently
หมายถึง

.............................................
10.  already
หมายถึง

.............................................

2.  เปลี่ยนคำกริยาต่อไปนี้ให้อยู่ในรูปของ  simple  present  tense,  present  continuous  tense,  future  tense  หรือ  present  perfect.

1.  He  always  ………………  to  work  early .  ( go )

2.  I  …………..  an  examination  tomorrow .  ( take )

3.  Sumalee  and  Mana  ………………  a  lot  of  stamps  two  days  ago  ( buy )

4.  We  ………….  The  living  room  next  month .  ( paint )

5.  My  sister  …………………  ill  since  Monday .  ( be )

6.  He  ………………  a  letter  to  his  sister  a  few  days  ago .  ( sent )

7.  My  father  ………………  to  American  next  week .  ( travel )

8.  I  ……………….  Supaporn  in  1997.  ( Meet )

9.  Cisco  often  ………………..  tennis  on  Sunday .  ( play )

10.  Mr.  and  Mrs  Brown  ………………  in  Chiangrai  next  Monday .  ( arrive )

แบบทดสอบ
1.   Dr.  Johnson  …………..  a  good  speech  yesterday.

a.  said




b.  told

c.  made

d.  did

2.  The  play  ……………..  so  boring  last  night.

a.  was



b.  be

c.  is

d.  has

3.  Suwit ………………. a  new  car  last  week.

a.  buys

b.  buy

c.  bought

d.  has  bought

4.  The  policeman  will …………… the  car.

a.  stopped


b.  be  stopped

c.  stopping


d.  stop

5.  What  is  he  going ………………. now ?

a.  doing


b.  to  do

c.  do

d.  be  done

แบบประเมินการสังเกต
ประกอบแผนการสอนที่ 5  หน่วยการเรียนรู้เรื่อง  ภาษาอังกฤษง่ายนิดเดียว     ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น 
ชื่อกลุ่ม............................................................................. ปีการศึกษา.......................................

คำชี้แจง : ผู้สอนสังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในขณะปฏิบัติกิจกรรมแล้วสรุปผลการประเมินการสังเกตดังนี้
	รายการ
	ระดับคุณภาพ

	
	3
	2
	1

	1. การอภิปราย
1.1) อภิปรายครบทุกประเด็น บันทึก และสรุปได้อย่างเป็นระบบ ( 3 )
1.2)อภิปรายครบทุกประเด็น สรุปไม่ชัดเจน ( 2 )
1.3)อภิปรายไม่ครบทุกประเด็น สรุปไม่ชัดเจน ( 1 )
2. การถาม – ตอบ
2.1) ถาม – ตอบได้ถูกต้อง ( 3 )
2.2) ถาม – ตอบได้แต่ไม่ขยายความ ( 2 )
2.3) ถาม – ตอบไม่ตรงประเด็น ( 1 )
3. นำเสนอผลงาน
3.1) นำเสนอได้อย่างสนใจ มีเนื้อหาสาระครบถ้วน ( 3 )
3.2) นำเสนอผลงานได้บางส่วน ไม่ครอบคลุม ( 2 )
3.3) นำเสนอผลงานได้น้อย ( 1 )
4. การร่วมกิจกรรมกลุ่ม
4.1) มีส่วนร่วมในการทำกิจกรรมกลุ่มทุกขั้นตอน ( 3 )
4.2) มีส่วนร่วมในการทำกิจกรรมกลุ่มได้บางส่วน ( 2 )
4.3) มีส่วนร่วมในการทำกิจกรรมกลุ่มน้อย ( 1 )

	
	
	


ระดับคุณภาพ                      3   =    ดี    ,    2   =   พอใช้   ,   1   =   ปรับปรุง
สรุปผลการประเมินการสังเกต
              ดี   11 – 12 คะแนน                       พอใช้  9–10   คะแนน                     ปรับปรุง  ต่ำกว่า  8 คะแนน


                                           ลงชื่อ..................................................................ผู้ประเมิน
 
                                  (.............................................................)

  
                        



           ………/…………./…………        

แบบประเมินพฤติกรรมรายกลุ่ม
ชื่อกลุ่ม ............................................................
	ที่
	กิจกรรม
	พฤติกรรมที่ประเมิน
	รวม
	สรุป

	
	
	บทบาทหน้าที่
	ความร่วมมือ
	ความตั้งใจ
	อภิปราย
	การยอมรับความคิดเห็น
	
	ผ่าน
	ไม่ผ่าน

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	


เกณฑ์การประเมิน

7 – 10   ได้คะแนนระดับ 3      ดี

4 – 6     ได้คะแนนระดับ 2     พอใช้

0 – 3  
 ได้คะแนนระดับ 1     ควรปรับปรุง

นักเรียนผ่านเกณฑ์ตามที่ประเมิน  ได้คะแนนระดับ 2  ขึ้นไป  ถือว่าผ่าน







ผู้ประเมิน .................................................. 
ใบงาน


ครั้งที่ 5 





แผนการจัดกิจกรรมการเรียนรู้รายสัปดาห์แบบบูรณาการ  ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น


ตามหลักสูตรการศึกษานอกระบบ ระดับการศึกษาขั้นพี้นฐาน พุทธศักราช 2551








